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САОПШТЕЊЕ ЗА ЈАВНОСТ  

У ВЕЗИ СА ПРЕДЛОГОМ ЗАКОНА О ИЗМЕНАМА И ДОПУНАМА ЗАКОНА О 
ПЛАНИРАЊУ И ИЗГРАДЊИ 

 

 

Савез за приступачност Србије са жаљењем констатује да Предлог закона о 
изменама и допунама Закона о планирању и изградњи, о чијим одредбама се 
расправља на актуелној седници Народне скупштине Републике Србије, не 
садржи одредбе које би довеле до тога да се реконструкција изграђених и 
изградња нових објеката обавља тако да објекти буду прилагођени особама 
са инвалидитетом, старијим особама и деци. 

Упркос томе што је Повреник за заштиту равноправности, у марту 2023. године, 
Министарству грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре упутио Иницијативу 
за допуну Нацрта закона о изменама и допунама Закона о планирању и изградњи 
тако да Елаборат о поштовању стандарда приступачности буде саставни део 
главног пројекта, који представља доказ о поштовању стандарда 
приступачности, као и да је потребно изменити и одговарајуће одредбе Закона о 
планирању и изградњи које се односе на садржај и обавезне елементе главног 
пројекта, односно пројекта за грађевинску дозволу и/или пројекта за извођење и 
предвидети обавезу у складу са којом ће ови пројекти, односно одговарајући 
пројекат, садржавати доказе о поштовању стандарда приступачности кроз 
Елаборат о поштовању стандарда приступачности као обавезан саставни део 
пројекта, препорука Поверенице није прихваћена. Прихваћен је део препоруке, 
чијим усвајањем неће доћи до унапређења приступачности. 

Приступачност заснована на начелима дизајна за све данас представља једну од 
кључних вредности европског друштва, јер без постојања приступачног окружења 
не може се говорити о заштити људских права, инклузивном друштву, 
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равноправности и једнаком учешћу. Према подацима Светске здравстевне 
организације на свету једна милијарда људи има неки облик инвалидитета, 
односно око 15% укупне популације. Ниједна држава није богата да искључи 
толики број људи, посебно не државе које се суочавају са великим емиграцијама 
радно способног становништва. Агенда 2030 је универзална стратегија и од 
држава се очекује да мобилишу све ресурсе како би циљеви били остварени до 
2030. године. Агенда 2030, са свих 17 циљева, укључује три димензије одрживог 
развоја: економски раст, социјалну инклузију и заштиту животне средине. Циљ 11, 
Одрживи градови и заједнице, као један од 17 Циљева одрживог развоја који 
заједно чине Агенду 2030 Уједињених нација, предвиђа да треба учинити градове 
и људска насеља инклузивним, безбедним, прилагодљивим и одрживим. 

Очекујемо од Владе Републике Србије да озбиљно схвати у којој мери су особе са 
инвалидитетом дискриминисане тиме што не могу да користе објекте јавне намене 
и да унапреди законодавни оквир у овој области, посебно у погледу праћења 
примене закона и санкционисања непоштовања чак и одредаба које су важеће. 

 

Иницијатива Поверенице за заштиту равноправности: 
https://ravnopravnost.gov.rs/rs/186-23-inicijativa-za-dopunu-nacrta-zakona-o-planiranju-
i-izgradnji/ 

 

С поштовањем, 

 

Љупка Михајловска 
председница Управног одбора 

Савез за приступачност Србије 
______________________________ 

 


